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Ⅰ．調査の概要 
 

 
 
 
 
 
 
 
  

 



 

 



Ⅰ．調査の概要 

１．調査の目的 
本市では、平成 28 年 4 月から、熊本市第 7 次総合計画に基づく、新しい熊本市のまちづく

りを進めている。本計画の進行管理にあたっては、施策に掲げた目標の達成状況を測り、評価・

検証をしながら、効果的かつ効率的に施策を展開していくこととしており、本調査は、計画に

掲げる検証指標の実績値を把握するために実施した。 
 
２．調査設計 

①実施時期 
平成 30 年 1 月 25 日～平成 30 年 2 月 5 日 

 
②調査対象者 
熊本市在住の満 20 歳以上の男女 5,000 人（住民基本台帳より無作為抽出。外国人含む。） 

 
③有効回収数（有効回収率） 

1,975 人（39.5％） 
 
④調査方法 
郵送法（郵便による調査票配布・回収） 

 
⑤アンケート項目 
・「熊本市第 7次総合計画」に掲げる検証指標（市民満足度に係る部分）及び各施策に関する

48項目  

・属性に関する項目（全 8項目） 
 
⑥調査主体 
熊本市 政策局 総合政策部 政策企画課 
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３．回答者の属性 

〈性 別〉 〈年 代〉 

 
 
 
 
 
 
 
 

〈家族構成〉  

 
 
 
 
 
 
 〈居住年数〉 
 
 
 
 
 

〈職 業〉 

 
 
 
 
 

 〈居住地区〉 
 
  23.2 

24.6 

11.6 

旧熊本市

地域14.1 

旧熊本市

地域 13.0 

4.4 

富合地域

1.6 

植木地域

5.8 

城南地域

1.8

0 10 20 30

中央区

東区

西区

南区

北区

無回答

（％）

（n=1,975）

3.3 

3.6 

5.3 

6.0 

7.2 

8.4 

8.3 

8.9 

9.6 

12.3 

9.4 

7.8 

8.4 

1.7 

0 10 20 30

２０～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

無回答

（％）

（n=1,975）

12.5 

26.6 

45.2 

9.8 

2.4 

3.4 

0 20 40 60

独り住まい

夫婦二人住まい

夫婦（またはそのいず

れか）に子どものみ

三世代同居

その他

無回答

（％）

（n=1,975）

6.0 

5.7 

9.9 

13.8 

62.5 

2.1 

0 20 40 60 80

５年未満

５～１０年未満

１０～２０年未満

２０～３０年未満

３０年以上

無回答

（％）

（n=1,975）

2.1 

7.9 

37.9 

5.6 

40.1 

1.5 

1.7 

3.3 

0 20 40 60

農林漁業

自営業

会社、工場、商店、

団体などに勤務

公務員

無職

学生

その他

無回答

（％）

（n=1,975）

39.7 

57.8 

2.5 

0 20 40 60 80

男性

女性

無回答

（％）

（n=1,975）
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４．地区別の回収割合 
 

 
 

 該 当 地 域 （小学校区域） 

中央区 
出水、出水南、一新、大江、帯山、帯山西、黒髪、慶徳、向山、壺川、五福、城東、白川、砂取、碩台、 

託麻原、白山、春竹、本荘 

東 区 
秋津、泉ヶ丘、画図、尾ノ上、健軍、健軍東、桜木、桜木東、託麻北、託麻西、託麻東、託麻南、月出、 

長嶺、西原、東町、山ノ内、若葉 

西 区 池田、池上、小島、春日、河内、城山、城西、白坪、高橋、中島、花園、古町、芳野 

南 区 

（旧熊本市地域） 

飽田西、飽田東、飽田南、奥古閑、川口、川尻、銭塘、城南、田迎、田迎西、田迎南、中緑、日吉、 

日吉東、御幸、力合、力合西 

南 区 

（富合地域） 
富合 

南 区 

（城南地域） 
隈庄、杉上、豊田 

北 区 

（植木地域） 
植木、桜井、山東、田底、田原、菱形、山本、吉松 

北 区 

（旧熊本市地域） 
麻生田、川上、楠、清水、城北、高平台、龍田、龍田西、西里、楡木、北部東、武蔵、弓削 

 

区役所の位置

※地図上の表示は小学校校区

桜木

砂取

黒髪

弓削

五福

白川

碩台

出水白山

春竹

本荘

慶徳

古町

春日
尾ノ上

帯山西

健軍
健軍東

山ノ内

東町

泉ヶ丘

高橋

芳野

清水

託麻東

託麻北

河内

松尾西 池上松尾東

花園

小島 城山

飽田東

飽田西

奥古閑

銭塘

中緑

川尻

御幸

画図

松尾北

川口

白坪

力合西
日吉

城南

日吉東
田迎

田迎南

池田

向山

植木

山東

吉松

隈庄富合

豊田

田底

山本

川上

田原

桜井
菱形

北部東

西里

杉上

飽田南

中島

城西

秋津若葉

西原

託麻南

長嶺

一新

龍田高平台

城北

麻生田

楡木
楠

武蔵

託麻西

出水南

大江
託麻原 月出帯山城東

桜木東

中央区

壷川 東区

南区

北区

西区

力合

田迎西

南区（合計①＋②＋③）

人口 130,381人 （17.8%）

回答者構成比 17.5%

南区①（旧熊本市地域）

人口 99,203人 （13.5%）

回答者構成比 14.1%

南区②（富合地域）

人口 9,747人 （1.3%）

回答者構成比 1.6%

南区③（城南地域）

人口 21,431人 （2.9%）

回答者構成比 1.8%

西区

人口 91,794人 （12.5%）

回答者構成比 11.6%

北区（合計④＋⑤）

人口 130,381人 （17.8%）

回答者構成比 17.5%

北区④（植木地域）

人口 29,654人 （4.0%）

回答者構成比 5.8%

北区⑤（旧熊本市地域）

人口 114,473人 （15.6%）

回答者構成比 13.0%

人口（平成30年1月1日住民基本台帳人口）

（　）内は地域別構成比率

熊本市全体

人口 734,251人 （100.0%）

回答者構成比 100.0%

無回答

回答者における無回答構成比 4.4%

東区

人口 189,021人 （25.7%）

回答者構成比 24.6%

中央区

人口 178,928人 （24.4%）

回答者構成比 23.2%
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２ 安全で心豊かに暮らせる地域づくりの推進（第２章） 
 
（１）地域活動に参加した市民の割合（問６） 
 

問６ あなたは、過去 1 年間に地域活動（自治会等の活動、ボランティア・ＮＰＯの活動

など）に参加したことがありますか。 

 
◆全体結果 
過去１年間に地域活動（自治会等の活動、ボランティア・ＮＰＯの活動など）に参加したか

については、「参加したことがある」が 40.6％で、「参加したことがない」（57.2％）を 16.6 ポ

イント下回っている。 

前回調査と比較すると、「参加したことがある」（前回 39.1％）は 1.5ポイント増加している。

一方、「参加したことがない」（前回 58.4％）は 1.2ポイント減少している。 

 
図表２－１－１ 地域活動に参加した市民の割合（全体／経年変化） 

 
 
 
  

凡例

平成28年度
(n=2,107)

平成29年度
(n=1,975)

参加したことがある

39.1 

40.6 

参加したことはない

58.4 

57.2 

わからない

1.3 

1.6 

無回答

1.3 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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◇性別 
性別にみると、「参加したことがある」は、男性 42.9％、女性 38.9％で、男性の方が高くな

っている。なお、男女いずれも「参加したことがない」の割合の方が高くなっている。 

◇年代別 
年代別にみると、「参加したことがある」は、40～44歳が 51.4％で最も高く、次いで 75～79

歳（46.1％）の順となっている。なお、40～44歳を除いていずれも「参加したことがない」の

割合の方が高くなっている。 

◇家族構成別 
家族構成別にみると、「参加したことがある」は、三世代同居が 46.9％で最も高く、次いで

夫婦に子どものみ（43.8％）、夫婦二人住まい（40.7％）の順となっている。なお、いずれも「参

加したことがない」の割合の方が高くなっている。 

◇熊本市居住年数別 
熊本市居住年数別にみると、「参加したことがある」は、10～20年未満が 45.4％で最も高く、

次いで 30年以上（42.6％）の順となっている。なお、いずれも「参加したことがない」の割合

の方が高くなっている。 

◇職業別 
職業別にみると、「参加したことがある」は、農林漁業が 65.9％で最も高く、次いで自営業

（50.3％）、公務員（49.1％）の順となっている。なお、農林漁業、自営業を除いていずれも「参

加したことがない」の割合の方が高くなっている。（農林漁業はサンプル数が少ないことを踏ま

えた上での考察であり、注意する必要がある） 

◇地区別 
地区別にみると、「参加したことがある」は、南区が 48.1％で最も高く、以下、北区 46.9％、

西区 40.9％、東区 35.5％、中央区 34.9％の順となっている。なお、いずれも「参加したこと

がない」の割合の方が高くなっている。 
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図表２－１－２ 地域活動に参加した市民の割合（属性別） 

 
 
  

　
サ
ン
プ
ル
数

参
加
し
た
こ
と
が
あ
る

参
加
し
た
こ
と
は
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,975 40.6 57.2 1.6 0.7
男性 784 42.9 55.5 1.3 0.4
女性 1,142 38.9 58.8 1.8 0.5
無回答 49 42.9 44.9 2.0 10.2
20～24歳 66 25.8 71.2 3.0 -
25～29歳 71 15.5 84.5 - -
30～34歳 104 27.9 72.1 - -
35～39歳 118 34.7 62.7 2.5 -
40～44歳 142 51.4 47.2 1.4 -
45～49歳 165 42.4 53.9 3.6 -
50～54歳 163 42.9 55.2 1.2 0.6
55～59歳 175 41.7 57.7 - 0.6
60～64歳 190 43.2 55.3 1.1 0.5
65～69歳 242 43.0 55.0 1.7 0.4
70～74歳 185 38.9 58.9 1.6 0.5
75～79歳 154 46.1 51.3 1.3 1.3
80歳以上 166 42.2 52.4 3.0 2.4
無回答 34 52.9 38.2 - 8.8
独り住まい 247 28.3 70.0 1.2 0.4
夫婦二人住まい 526 40.7 58.0 1.0 0.4
夫婦に子どものみ 892 43.8 53.8 1.7 0.7
三世代同居 194 46.9 50.0 2.6 0.5
その他 48 18.8 75.0 6.3 -
無回答 68 38.2 55.9 - 5.9
５年未満 118 24.6 75.4 - -
５～10年未満 113 38.1 60.2 1.8 -
10～20年未満 196 45.4 51.0 3.1 0.5
20～30年未満 272 35.3 62.9 1.5 0.4
30年以上 1,234 42.6 55.3 1.5 0.6
無回答 42 42.9 45.2 2.4 9.5
農林漁業 41 65.9 31.7 2.4 -
自営業 157 50.3 49.0 - 0.6
会社、工場、商店、団体など勤務 748 34.9 63.5 1.5 0.1
公務員 110 49.1 50.9 - -
無職 791 40.6 56.3 2.1 1.0
学生 29 41.4 55.2 3.4 -
その他 34 52.9 44.1 2.9 -
無回答 65 44.6 49.2 - 6.2
中央区 458 34.9 62.0 2.2 0.9
東区 485 35.5 62.7 1.2 0.6
西区 230 40.9 56.5 1.3 1.3
南区 345 48.1 49.6 1.2 1.2

南区（旧熊本市地域） 279 45.5 52.0 1.1 1.4
南区（富合地域） 31 58.1 41.9 - -
南区（城南地域） 35 60.0 37.1 2.9 -

北区 371 46.9 51.5 1.6 -
北区（植木地域） 115 39.1 59.1 1.7 -
北区（旧熊本市地域） 256 50.4 48.0 1.6 -

無回答 86 40.7 57.0 2.3 -

地
区
別

数値 = ％

性
別

年
代
別

家
族
構
成
別

熊
本
市

　
居
住
年
数
別

職
業
別
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（２）健やかでいきいきと暮らしていると感じる市民の割合（問 15） 
 

問 15 あなたは、障がいや病気の有無に関わらず、健やかでいきいきと生活ができている

と感じますか。 

 
◆全体結果 
障がいや病気の有無に関わらず、健やかでいきいきと生活ができていると感じているかにつ

いては、「とても感じる」（9.4％）、「やや感じる」（38.4％）を合わせた割合は 47.8％で、「全

く感じない」（3.4％）、「あまり感じない」（16.5％）を合わせた割合（19.9％）を 27.9 ポイン

ト上回っている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合（前回 47.0％）は

0.8 ポイント増加している。一方、「全く感じない」、「あまり感じない」を合わせた割合（前回

21.1％）は 1.2ポイント減少している。 

 
図表３－２－１ 健やかでいきいきと暮らしていると感じる市民の割合（全体／経年比較） 

 
 
 
  

凡例

平成20年度
(n=4,891)

平成21年度
(n=4,540)

平成22年度
(n=4,677)

平成23年度
(n=3,755)

平成24年度
(n=3,780)

平成25年度
(n=3,370)

平成26年度
(n=3,542)

平成27年度
(n=1,517)

平成28年度
(n=2,107)

平成29年度
(n=1,975)

とても感じる

16.6 

18.4 

18.4 

16.6 

17.2 

17.3 

17.0 

17.1 

9.7 

9.4 

やや感じる

39.7 

40.6 

40.1 

41.2 

41.6 

40.5 

39.9 

41.9 

37.3 

38.4 

どちらともいえない

25.4 

25.4 

26.9 

26.3 

26.2 

27.3 

27.2 

28.0 

30.4 

30.0 

あまり感じない

15.7 

13.0 

12.4 

12.8 

12.8 

12.6 

12.8 

11.3 

18.1 

16.5 

全く感じない

2.0 

2.4 

2.1 

2.0 

1.9 

2.0 

1.8 

1.6 

3.0 

3.4 

無回答

0.5 

0.2 

0.1 

1.1 

0.2 

0.3 

1.2 

0.1 

1.5 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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◇性別 
性別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性 46.7％、女性 48.6％

で、女性の方が高くなっている。 

◇年代別 
年代別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、80 歳以上が 62.7％で

最も高く、次いで 75～79歳（58.4％）の順となっている。 

◇家族構成別 
家族構成別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、独り住まいが 52.2％

で最も高く、次いで夫婦二人住まい（51.3％）、三世代同居（49.5％）の順となっている。 

◇熊本市居住年数別 
熊本市居住年数別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、30 年以上

が 50.7％で最も高く、次いで 5年未満（44.9％）、5～10年未満（44.3％）の順となっている。 

◇職業別 
職業別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、農林漁業が 68.3％で

最も高く、次いで自営業（52.2％）、学生（51.7％）、無職（51.1％）の順となっている。（農林

漁業、学生はサンプル数が少ないことを踏まえた上での考察であり、注意する必要がある） 

◇地区別 
地区別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、西区が 49.1％で最も

高く、以下、東区 49.0％、南区 48.7％、北区 46.9％、中央区 46.5％の順となっている。 
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図表３－２－２ 健やかでいきいきと暮らしていると感じる市民の割合（属性別） 

 
 
  

　
サ
ン
プ
ル
数

と
て
も
感
じ
る

や
や
感
じ
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
感
じ
な
い

全
く
感
じ
な
い

無
回
答

「

と
て
も
感
じ
る
」

＋

「

や
や
感
じ
る
」

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

「

あ
ま
り
感
じ
な
い
」

＋
「

全
く
感
じ
な
い
」

無
回
答

全体 1,975 9.4 38.4 30.0 16.5 3.4 2.3 47.8 30.0 19.9 2.3
男性 784 8.8 37.9 31.3 16.6 3.4 2.0 46.7 31.3 20.0 2.0
女性 1,142 9.8 38.8 29.2 16.5 3.3 2.3 48.6 29.2 19.8 2.3
無回答 49 8.2 38.8 28.6 12.2 6.1 6.1 47.0 28.6 18.3 6.1
20～24歳 66 21.2 33.3 25.8 16.7 - 3.0 54.5 25.8 16.7 3.0
25～29歳 71 7.0 38.0 33.8 15.5 4.2 1.4 45.0 33.8 19.7 1.4
30～34歳 104 6.7 36.5 32.7 17.3 3.8 2.9 43.2 32.7 21.1 2.9
35～39歳 118 7.6 28.8 36.4 19.5 5.1 2.5 36.4 36.4 24.6 2.5
40～44歳 142 7.0 33.1 34.5 19.0 6.3 - 40.1 34.5 25.3 -
45～49歳 165 6.1 35.2 35.8 18.2 3.0 1.8 41.3 35.8 21.2 1.8
50～54歳 163 5.5 36.2 29.4 20.9 5.5 2.5 41.7 29.4 26.4 2.5
55～59歳 175 4.0 35.4 34.3 21.1 3.4 1.7 39.4 34.3 24.5 1.7
60～64歳 190 5.3 40.0 34.7 15.8 2.1 2.1 45.3 34.7 17.9 2.1
65～69歳 242 8.7 45.9 27.3 14.5 2.5 1.2 54.6 27.3 17.0 1.2
70～74歳 185 16.8 36.8 28.1 13.5 3.2 1.6 53.6 28.1 16.7 1.6
75～79歳 154 14.9 43.5 24.7 12.3 1.3 3.2 58.4 24.7 13.6 3.2
80歳以上 166 15.7 47.0 15.7 12.7 3.0 6.0 62.7 15.7 15.7 6.0
無回答 34 8.8 35.3 32.4 11.8 8.8 2.9 44.1 32.4 20.6 2.9
独り住まい 247 8.9 43.3 25.1 16.6 3.6 2.4 52.2 25.1 20.2 2.4
夫婦二人住まい 526 9.1 42.2 28.7 16.0 1.3 2.7 51.3 28.7 17.3 2.7
夫婦に子どものみ 892 8.6 35.8 32.5 17.2 4.0 1.9 44.4 32.5 21.2 1.9
三世代同居 194 10.8 38.7 29.9 14.4 3.6 2.6 49.5 29.9 18.0 2.6
その他 48 20.8 27.1 20.8 22.9 4.2 4.2 47.9 20.8 27.1 4.2
無回答 68 10.3 33.8 32.4 11.8 10.3 1.5 44.1 32.4 22.1 1.5
５年未満 118 8.5 36.4 30.5 17.8 2.5 4.2 44.9 30.5 20.3 4.2
５～10年未満 113 2.7 41.6 39.8 11.5 1.8 2.7 44.3 39.8 13.3 2.7
10～20年未満 196 8.2 34.2 29.6 21.9 3.1 3.1 42.4 29.6 25.0 3.1
20～30年未満 272 9.2 32.7 37.9 15.4 3.7 1.1 41.9 37.9 19.1 1.1
30年以上 1,234 10.3 40.4 27.6 16.0 3.5 2.2 50.7 27.6 19.5 2.2
無回答 42 9.5 33.3 23.8 21.4 9.5 2.4 42.8 23.8 30.9 2.4
農林漁業 41 22.0 46.3 14.6 9.8 - 7.3 68.3 14.6 9.8 7.3
自営業 157 5.7 46.5 27.4 14.6 4.5 1.3 52.2 27.4 19.1 1.3
会社、工場、商店、団体など勤務 748 8.4 35.3 34.5 16.4 3.5 1.9 43.7 34.5 19.9 1.9
公務員 110 1.8 41.8 33.6 20.0 1.8 0.9 43.6 33.6 21.8 0.9
無職 791 10.6 40.5 26.4 16.7 3.2 2.7 51.1 26.4 19.9 2.7
学生 29 27.6 24.1 27.6 13.8 - 6.9 51.7 27.6 13.8 6.9
その他 34 8.8 17.6 47.1 23.5 - 2.9 26.4 47.1 23.5 2.9
無回答 65 10.8 36.9 24.6 13.8 12.3 1.5 47.7 24.6 26.1 1.5
中央区 458 8.5 38.0 31.9 14.8 3.7 3.1 46.5 31.9 18.5 3.1
東区 485 8.2 40.8 31.5 14.8 3.3 1.2 49.0 31.5 18.1 1.2
西区 230 11.7 37.4 27.0 18.3 3.9 1.7 49.1 27.0 22.2 1.7
南区 345 10.1 38.6 28.4 18.8 2.9 1.2 48.7 28.4 21.7 1.2

南区（旧熊本市地域） 279 10.8 39.8 26.5 19.4 2.9 0.7 50.6 26.5 22.3 0.7
南区（富合地域） 31 6.5 38.7 29.0 16.1 6.5 3.2 45.2 29.0 22.6 3.2
南区（城南地域） 35 8.6 28.6 42.9 17.1 - 2.9 37.2 42.9 17.1 2.9

北区 371 9.4 37.5 29.6 16.4 2.7 4.3 46.9 29.6 19.1 4.3
北区（植木地域） 115 8.7 34.8 29.6 19.1 2.6 5.2 43.5 29.6 21.7 5.2
北区（旧熊本市地域） 256 9.8 38.7 29.7 15.2 2.7 3.9 48.5 29.7 17.9 3.9

無回答 86 10.5 33.7 27.9 19.8 7.0 1.2 44.2 27.9 26.8 1.2
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（３）健康づくりへの取り組みついて（問 16、16－１、16－２、16－３） 
①自ら健康づくりに取り組んでいる市民の割合（問 16） 

 

問 16 あなたは日ごろ、健康のための取り組みを行っていますか。 

 
◆全体結果 
日ごろ、健康のための取り組みを行っているかについては、「常に行っている」（22.2％）、「時々

行っている」（40.1％）を合わせた割合は 62.3％で、「全く行っていない」（7.2％）、「あまり行

っていない」（18.1％）を合わせた割合（25.3％）を 37.0 ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると、「常に行っている」、「時々行っている」を合わせた割合（前回 62.0％）

は 0.3ポイント増で、ほとんど変わらない。一方、「全く行っていない」、「あまり行っていない」

を合わせた割合（前回 27.5％）は 2.2ポイント減少している。 

 
図表３－３－１ 自ら健康づくりに取り組んでいる市民の割合（全体／経年比較） 

 
 
 
  

凡例

平成20年度
(n=4,891)

平成21年度
(n=4,540)

平成22年度
(n=4,677)

平成23年度
(n=3,755)

平成24年度
(n=3,780)

平成25年度
(n=3,370)

平成26年度
(n=3,542)

平成27年度
(n=1,517)

平成28年度
(n=2,107)

平成29年度
(n=1,975)

常に行っている

25.5 

26.3 

23.8 

26.3 

26.5 

27.5 

25.7 

27.8 

21.7 

22.2 

時々行っている

41.1 

39.8 

41.6 

41.3 

42.4 

39.0 

40.1 

40.8 

40.3 

40.1 

どちらともいえない

10.6 

11.9 

12.5 

10.7 

11.7 

11.5 

11.3 

11.4 

8.5 

9.4 

あまり行っていない

17.4 

17.6 

17.4 

16.0 

14.9 

16.6 

16.3 

14.9 

20.8 

18.1 

全く行っていない

4.7 

4.1 

4.5 

4.2 

4.1 

4.4 

4.5 

4.6 

6.7 

7.2 

無回答

0.8 

0.3 

0.2 

1.5 

0.3 

1.0 

2.0 

0.5 

1.9 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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◇性別 
性別にみると、「常に行っている」、「時々行っている」を合わせた割合は、男性 63.5％、女

性 61.6％で、男性の方が高くなっている。 

◇年代別 
年代別にみると、「常に行っている」、「時々行っている」を合わせた割合は、70～74歳が 74.1％

で最も高く、次いで 65～69歳、および 75～79歳（いずれも 72.7％）の順となっている。 

◇家族構成別 
家族構成別にみると、「常に行っている」、「時々行っている」を合わせた割合は、夫婦二人住

まいが 70.5％で最も高く、次いで独り住まい（64.8％）の順となっている。 

◇熊本市居住年数別 
熊本市居住年数別にみると、「常に行っている」、「時々行っている」を合わせた割合は、30

年以上が 64.5％で最も高く、次いで 5年未満（61.9％）の順となっている。 

◇職業別 
職業別にみると、「常に行っている」、「時々行っている」を合わせた割合は、公務員が 70.0％

で最も高く、次いで無職（69.5％）の順となっている。 

◇地区別 
地区別にみると、「常に行っている」、「時々行っている」を合わせた割合は、西区が 66.5％

で最も高く、以下、北区 62.8％、東区 62.7％、中央区 62.0％、南区 58.6％の順となっている。 
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図表３－３－２ 自ら健康づくりに取り組んでいる市民の割合（属性別） 

 
 
  

　
サ
ン
プ
ル
数

常
に
行
っ

て
い
る

時
々
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っ

て
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る

ど
ち
ら
と
も
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え
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い
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な
い
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く
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っ

て
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な
い

無
回
答

「

常
に
行
っ

て
い
る
」

＋
「

時
々
行
っ

て
い

る
」

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

「

あ
ま
り
行
っ

て
い
な

い
」

＋
「

全
く
行
な
っ

て
い
な
い
」

無
回
答

全体 1,975 22.2 40.1 9.4 18.1 7.2 3.0 62.3 9.4 25.3 3.0
男性 784 20.8 42.7 9.2 16.3 7.9 3.1 63.5 9.2 24.2 3.1
女性 1,142 23.2 38.4 9.5 19.4 6.8 2.8 61.6 9.5 26.2 2.8
無回答 49 22.4 36.7 10.2 18.4 4.1 8.2 59.1 10.2 22.5 8.2
20～24歳 66 16.7 40.9 13.6 15.2 10.6 3.0 57.6 13.6 25.8 3.0
25～29歳 71 8.5 38.0 9.9 23.9 18.3 1.4 46.5 9.9 42.2 1.4
30～34歳 104 11.5 41.3 10.6 24.0 9.6 2.9 52.8 10.6 33.6 2.9
35～39歳 118 12.7 36.4 10.2 25.4 11.9 3.4 49.1 10.2 37.3 3.4
40～44歳 142 16.2 40.8 9.9 26.1 4.9 2.1 57.0 9.9 31.0 2.1
45～49歳 165 13.9 37.0 11.5 23.0 12.7 1.8 50.9 11.5 35.7 1.8
50～54歳 163 17.8 42.9 12.3 16.6 8.0 2.5 60.7 12.3 24.6 2.5
55～59歳 175 17.7 41.7 10.9 21.1 6.9 1.7 59.4 10.9 28.0 1.7
60～64歳 190 20.5 40.5 8.9 22.1 5.3 2.6 61.0 8.9 27.4 2.6
65～69歳 242 31.0 41.7 8.7 12.0 4.1 2.5 72.7 8.7 16.1 2.5
70～74歳 185 29.2 44.9 7.6 13.5 2.7 2.2 74.1 7.6 16.2 2.2
75～79歳 154 35.7 37.0 5.8 9.1 4.5 7.8 72.7 5.8 13.6 7.8
80歳以上 166 34.9 34.9 6.6 12.7 6.0 4.8 69.8 6.6 18.7 4.8
無回答 34 23.5 38.2 5.9 17.6 8.8 5.9 61.7 5.9 26.4 5.9
独り住まい 247 21.9 42.9 6.9 19.0 6.1 3.2 64.8 6.9 25.1 3.2
夫婦二人住まい 526 28.5 42.0 8.0 15.2 3.2 3.0 70.5 8.0 18.4 3.0
夫婦に子どものみ 892 19.2 39.5 10.2 20.5 7.6 3.0 58.7 10.2 28.1 3.0
三世代同居 194 19.6 37.1 13.9 16.0 10.8 2.6 56.7 13.9 26.8 2.6
その他 48 22.9 33.3 8.3 10.4 20.8 4.2 56.2 8.3 31.2 4.2
無回答 68 22.1 35.3 5.9 17.6 16.2 2.9 57.4 5.9 33.8 2.9
５年未満 118 14.4 47.5 5.1 22.9 6.8 3.4 61.9 5.1 29.7 3.4
５～10年未満 113 17.7 39.8 14.2 17.7 7.1 3.5 57.5 14.2 24.8 3.5
10～20年未満 196 18.4 38.8 8.7 21.4 7.7 5.1 57.2 8.7 29.1 5.1
20～30年未満 272 18.4 39.7 11.4 19.5 9.6 1.5 58.1 11.4 29.1 1.5
30年以上 1,234 25.0 39.5 9.1 16.8 6.7 2.9 64.5 9.1 23.5 2.9
無回答 42 16.7 45.2 7.1 21.4 4.8 4.8 61.9 7.1 26.2 4.8
農林漁業 41 26.8 26.8 9.8 17.1 7.3 12.2 53.6 9.8 24.4 12.2
自営業 157 20.4 37.6 10.2 20.4 10.2 1.3 58.0 10.2 30.6 1.3
会社、工場、商店、団体など勤務 748 14.8 39.0 11.0 24.9 8.2 2.1 53.8 11.0 33.1 2.1
公務員 110 23.6 46.4 10.0 9.1 9.1 1.8 70.0 10.0 18.2 1.8
無職 791 29.2 40.3 8.0 13.1 5.6 3.8 69.5 8.0 18.7 3.8
学生 29 17.2 41.4 13.8 13.8 6.9 6.9 58.6 13.8 20.7 6.9
その他 34 20.6 61.8 2.9 8.8 2.9 2.9 82.4 2.9 11.7 2.9
無回答 65 24.6 40.0 6.2 18.5 7.7 3.1 64.6 6.2 26.2 3.1
中央区 458 20.3 41.7 9.6 19.9 5.9 2.6 62.0 9.6 25.8 2.6
東区 485 23.1 39.6 8.5 18.6 7.8 2.5 62.7 8.5 26.4 2.5
西区 230 25.2 41.3 6.5 17.4 7.4 2.2 66.5 6.5 24.8 2.2
南区 345 21.2 37.4 12.2 18.0 8.1 3.2 58.6 12.2 26.1 3.2

南区（旧熊本市地域） 279 21.5 36.9 13.6 15.8 9.3 2.9 58.4 13.6 25.1 2.9
南区（富合地域） 31 22.6 29.0 9.7 29.0 3.2 6.5 51.6 9.7 32.2 6.5
南区（城南地域） 35 17.1 48.6 2.9 25.7 2.9 2.9 65.7 2.9 28.6 2.9

北区 371 22.6 40.2 9.2 16.4 6.5 5.1 62.8 9.2 22.9 5.1
北区（植木地域） 115 17.4 36.5 11.3 14.8 13.0 7.0 53.9 11.3 27.8 7.0
北区（旧熊本市地域） 256 25.0 41.8 8.2 17.2 3.5 4.3 66.8 8.2 20.7 4.3

無回答 86 22.1 40.7 10.5 16.3 9.3 1.2 62.8 10.5 25.6 1.2

地
区
別

数値 = ％

性
別

年
代
別

家
族
構
成
別

熊
本
市

　
居
住
年
数
別

職
業
別

55 
 

master
テキストボックス



 
②健康のために実行していること（問 16－１） 

 

問 16－１ 次の項目の中で、あなたが実行していることをすべて選んでください。 

（複数回答） 

 
◆全体結果 
健康のために実行していることについては、「毎日朝食を食べる」が 75.5％で最も高く、次

いで「たばこを吸わない」（73.1％）、「健康診断を受診している（がん検診を除く）」（64.4％）、

「お酒を飲み過ぎないようにしている」（51.1％）、「睡眠を十分にとっている」（50.3％）など

の順となっている。 

前回調査と比較すると、割合の変動や順位の入れ替わりがあるものの、回答割合はほぼ同じ

傾向となっている。 

 
図表３－３－３ 健康のために実行していること（全体／経年比較） 
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歯磨きの時、歯間部清掃用器具

(デンタルフロス・糸付ようじ・歯間ブラシ）

を使用している

健康診断を受診している

がん検診を受診している

平成21年度(n=4,540)

平成22年度(n=4,677)

平成23年度(n=3,775)

平成24年度(n=3,780)

平成25年度(n=3,370)

平成26年度(n=3,542)

平成27年度(n=1,517)

平成28年度(n=2,107)

平成29年度(n=1,975)

（％）
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◇性別 
性別にみると、男女いずれも「毎日朝食を食べる」が最も高くなっている。なお、「1 回 30

分以上の運動（ウォーキング等）を週２回以上している」、「健康診断を受診している」を除く

すべての項目で、女性の方が男性よりも回答割合が高くなっている。 

◇年代別 
年代別にみると、35～39 歳、40 歳代、55～59 歳、および 60 歳以上は「毎日朝食を食べる」

が最も高く、20 歳代、30～34 歳、および 50～54 歳は「たばこを吸わない」が最も高くなって

いる。なお、「たばこを吸わない」、「お酒を飲み過ぎないようにしている」以外の項目は、年代

が高い方が回答割合は概ね高くなっている。 

◇家族構成別 
家族構成別にみると、いずれも「毎日朝食を食べる」が最も高くなっている。なお、夫婦二

人住まいは、「体重調整に心がけている」、「ストレスをためないよう気分転換を図っている」を

除くすべての項目で、回答割合が他に比べて高くなっている。 

◇熊本市居住年数別 
熊本市居住年数別にみると、20～30年未満を除いて「毎日朝食を食べる」が最も高くなって

いる。なお、20～30 年未満は「たばこを吸わない」が最も高くなっている。 

◇職業別 
職業別にみると、学生を除いて「毎日朝食を食べる」が最も高くなっている。なお、学生は

「たばこを吸わない」が最も高くなっている。なお、農林漁業は「米を中心とした栄養バラン

スの優れた日本型食生活を心がけている」の回答割合が他に比べて高くなっているほか、会社、

工場、商店、団体など勤務、および公務員は「健康診断を受診している（がん検診を除く）」の

回答割合が他に比べて高くなっている。（農林漁業、学生はサンプル数が少ないことを踏まえた

上での考察であり、注意する必要がある） 

◇地区別 
地区別にみると、いずれも「毎日朝食を食べる」が最も高くなっている。 
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図表３－３－４ 健康のために実行していること（属性別） 
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ー

キ
ン
グ
等
）

を
週
２
回
以
上
し
て
い

る 毎
日
朝
食
を
食
べ
る

１
日
２
回
以
上
野
菜
を
食
べ
る

米
を
中
心
と
し
た
栄
養
バ
ラ
ン
ス
の

優
れ
た
「

日
本
型
食
生
活
」

を
心
が

け
て
い
る

体
重
調
整
に
心
が
け
て
い
る

睡
眠
を
十
分
に
と
っ

て
い
る

ス
ト
レ
ス
を
た
め
な
い
よ
う
気
分
転

換
を
図
っ

て
い
る

た
ば
こ
を
吸
わ
な
い

お
酒
を
飲
み
過
ぎ
な
い
よ
う
に
し
て

い
る

歯
磨
き
の
時
、

歯
間
部
清
掃
用
器
具

（

デ
ン
タ
ル
フ
ロ
ス
・
糸
付
よ
う
じ

・
歯
間
ブ
ラ
シ
）

を
使
用
し
て
い
る

健
康
診
断
を
受
診
し
て
い
る
（

が
ん

検
診
を
除
く
）

が
ん
検
診
を
受
診
し
て
い
る

無
回
答

全体 1,975 33.4 77.5 48.3 47.7 47.7 50.3 43.1 73.1 51.1 42.8 64.4 44.9 2.4
男性 784 36.6 72.4 40.4 46.4 43.6 49.7 39.4 65.9 45.5 32.3 64.8 35.7 2.6
女性 1,142 31.1 81.3 53.9 48.2 51.0 50.5 45.5 78.5 55.4 50.3 64.8 51.4 2.1
無回答 49 34.7 69.4 42.9 57.1 38.8 53.1 44.9 61.2 40.8 38.8 46.9 38.8 8.2
20～24歳 66 21.2 50.0 40.9 34.8 45.5 45.5 42.4 72.7 62.1 16.7 31.8 13.6 6.1
25～29歳 71 22.5 56.3 32.4 26.8 40.8 53.5 47.9 78.9 52.1 29.6 53.5 21.1 2.8
30～34歳 104 21.2 63.5 34.6 34.6 47.1 42.3 43.3 66.3 50.0 29.8 49.0 31.7 2.9
35～39歳 118 19.5 65.3 39.0 41.5 40.7 36.4 33.1 61.0 46.6 36.4 52.5 43.2 8.5
40～44歳 142 21.8 75.4 50.0 45.8 42.3 44.4 33.8 67.6 47.2 43.0 69.0 52.8 0.7
45～49歳 165 22.4 72.7 40.0 32.7 38.2 40.6 30.9 72.1 54.5 34.5 69.7 38.2 1.8
50～54歳 163 32.5 72.4 42.9 36.8 53.4 33.7 36.8 76.7 51.5 42.3 71.2 52.1 1.8
55～59歳 175 29.1 78.9 48.0 38.9 44.6 37.7 41.7 68.6 50.3 42.9 74.3 54.9 1.1
60～64歳 190 37.4 77.4 46.3 50.5 46.8 51.1 47.9 73.7 49.5 46.3 68.9 52.6 2.1
65～69歳 242 47.1 85.5 51.2 54.5 56.2 64.5 48.3 79.3 54.1 52.9 66.9 50.8 0.8
70～74歳 185 48.6 87.0 56.8 60.0 51.4 63.2 45.9 74.1 48.1 54.1 65.4 45.9 2.2
75～79歳 154 48.1 88.3 62.3 63.0 55.2 61.7 55.2 76.6 50.6 48.1 70.1 43.5 3.2
80歳以上 166 29.5 92.8 63.3 67.5 48.2 63.3 48.8 78.3 52.4 44.0 60.8 40.4 2.4
無回答 34 41.2 76.5 38.2 58.8 41.2 50.0 41.2 64.7 50.0 44.1 50.0 50.0 2.9
独り住まい 247 35.6 69.6 44.9 41.3 51.0 48.2 46.2 67.2 46.2 40.1 64.0 37.2 2.4
夫婦二人住まい 526 44.7 83.7 55.9 53.8 49.2 58.7 47.0 77.6 54.4 52.1 67.7 50.6 1.7
夫婦に子どものみ 892 30.0 76.5 46.0 46.2 46.5 47.1 40.8 72.8 50.7 40.8 64.8 44.4 2.5
三世代同居 194 20.1 80.4 45.4 45.4 44.3 47.9 41.8 72.2 51.0 38.1 62.9 45.4 2.6
その他 48 20.8 58.3 45.8 39.6 54.2 41.7 39.6 75.0 54.2 29.2 41.7 27.1 6.3
無回答 68 27.9 76.5 42.6 55.9 45.6 47.1 38.2 66.2 48.5 30.9 54.4 45.6 4.4
５年未満 118 29.7 68.6 49.2 40.7 46.6 45.8 40.7 66.9 49.2 39.0 60.2 33.9 3.4
５～10年未満 113 32.7 73.5 41.6 33.6 47.8 43.4 38.9 69.9 53.1 41.6 69.0 46.0 3.5
10～20年未満 196 27.6 71.4 43.9 37.2 46.4 43.4 38.3 66.8 49.0 39.3 62.2 38.3 4.1
20～30年未満 272 31.3 70.6 49.3 45.2 45.6 51.5 45.2 76.1 54.4 39.7 58.1 42.3 2.2
30年以上 1,234 35.0 81.0 49.8 51.5 48.8 52.0 44.2 74.6 50.9 44.7 66.3 47.4 2.0
無回答 42 38.1 81.0 33.3 57.1 40.5 54.8 38.1 66.7 47.6 40.5 57.1 45.2 2.4
農林漁業 41 19.5 85.4 53.7 70.7 41.5 56.1 48.8 78.0 51.2 31.7 46.3 41.5 7.3
自営業 157 26.1 73.2 45.2 52.2 50.3 50.3 34.4 66.9 47.1 48.4 54.1 40.1 1.9
会社、工場、商店、団体など勤務 748 24.2 71.3 39.0 36.1 41.8 43.2 37.2 70.1 50.1 35.2 71.1 45.6 2.0
公務員 110 39.1 72.7 50.9 44.5 50.0 41.8 41.8 70.9 52.7 33.6 79.1 54.5 1.8
無職 791 43.5 85.6 58.0 56.8 53.1 58.3 49.3 77.7 52.0 51.2 60.1 45.8 2.4
学生 29 20.7 55.2 34.5 37.9 34.5 41.4 34.5 62.1 55.2 13.8 17.2 10.3 10.3
その他 34 29.4 70.6 47.1 44.1 52.9 47.1 61.8 73.5 58.8 47.1 79.4 35.3 2.9
無回答 65 40.0 76.9 43.1 56.9 47.7 50.8 49.2 72.3 53.8 49.2 63.1 43.1 3.1
中央区 458 35.6 74.5 49.6 46.1 47.4 46.5 45.0 70.1 51.7 46.5 63.8 43.2 2.0
東区 485 32.4 78.6 50.7 47.0 47.8 55.3 42.7 77.9 54.4 43.1 67.8 49.9 1.6
西区 230 33.0 78.7 44.3 53.0 48.7 54.3 44.8 70.9 50.0 35.2 64.8 41.7 2.6
南区 345 30.4 79.1 47.2 49.6 46.7 51.9 41.7 76.2 51.0 39.4 66.1 46.1 1.4

南区（旧熊本市地域） 279 29.4 79.9 48.4 50.2 47.7 53.0 42.3 77.8 53.0 41.9 66.3 45.9 0.7
南区（富合地域） 31 38.7 64.5 51.6 58.1 48.4 41.9 38.7 71.0 51.6 35.5 74.2 38.7 3.2
南区（城南地域） 35 31.4 85.7 34.3 37.1 37.1 51.4 40.0 68.6 34.3 22.9 57.1 54.3 5.7

北区 371 35.6 76.8 47.2 45.8 48.0 43.9 42.9 70.4 48.5 46.1 60.6 42.9 4.9
北区（植木地域） 115 31.3 77.4 46.1 45.2 43.5 41.7 39.1 70.4 51.3 40.9 58.3 33.9 6.1
北区（旧熊本市地域） 256 37.5 76.6 47.7 46.1 50.0 44.9 44.5 70.3 47.3 48.4 61.7 46.9 4.3

無回答 86 30.2 80.2 47.7 46.5 50.0 52.3 37.2 67.4 44.2 41.9 55.8 37.2 2.3

地
区
別

数値 = ％

性
別

年
代
別

家
族
構
成
別

熊
本
市

　
居
住
年
数
別

職
業
別

58 
 

master
テキストボックス



 
③健康のために実行していること（ポイント集計） 

 
◆全体結果 
健康のために実行していること（項目）を 1項目 1点として集計（12点満点）した結果につ

いては、「8 点」が 12.4％で最も高く、次いで「5 点」、「6 点」、「7 点」（いずれも 12.3％）、「4

点」（11.7％）の順となっている。なお、平均点は 6.2点となっている。 

前回調査と比較すると、日常的に健康維持のため実行している内容（項目）の平均点（前回

6.2 点）は前回と変わらない。 

 
図表３－３－５ 健康のために実行していること（ポイント集計／経年比較） 

 
 
◇性別 
性別にみると、平均点は、男性 5.7点、女性 6.6点で、女性の方が高くなっている。 

◇年代別 
年代別にみると、平均点は、70～74 歳が 7.2 点で最も高く、次いで 65～69 歳（7.1 点）、70

～74歳（7.0 点）の順となっている。 

◇家族構成別 
家族構成別にみると、平均点は、夫婦二人住まいが 7.0 点で最も高く、次いで夫婦に子ども

のみ（6.1点）の順となっている。 

◇熊本市居住年数別 
熊本市居住年数別にみると、平均点は、30 年以上が 6.5 点で最も高く、次いで 20～30 年未

満（6.1 点）の順となっている。 

◇職業別 
職業別にみると、平均点は、無職が 6.9点で最も高く、次いで公務員（6.3点）、農林漁業（6.2

点）の順となっている。（農林漁業はサンプル数が少ないことを踏まえた上での考察であり、注

意する必要がある） 

◇地区別 
地区別にみると、平均点は、東区が 6.5 点で最も高く、以下、南区 6.3 点、中央区、および

西区（いずれも 6.2点）、北区 6.1 点となっている。 

 
  

凡例

平成27年度
(n=1,517)

平成28年度
(n=2,107)

平成29年度
(n=1,975)

０点

または

無回答

2.8 

2.0 

2.4 

１点

1.5 

2.1 

2.4 

２点

3.8 

5.9 

5.0 

３点

5.9 

8.4 

6.7 

４点

9.4 

10.5 

11.7 

５点

12.7 

11.5 

12.3 

６点

13.4 

12.5 

12.3 

７点

11.1 

13.4 

12.3 

８点

12.3 

11.2 

12.4 

９点

9.9 

9.2 

8.7 

10点

8.7 

7.4 

6.6 

11点

5.6 

3.7 

4.9 

12点

2.9 

2.1 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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図表３－３－６ 健康のために実行していること（ポイント集計／属性別） 

 

 
  

　
サ
ン
プ
ル
数

０
点
ま
た
は
無
回
答

１
点

２
点

３
点

４
点

５
点

６
点

７
点

８
点

９
点

1
0
点

1
1
点

1
2
点

平
均
点

全体 1,975 2.4 2.4 5.0 6.7 11.7 12.3 12.3 12.3 12.4 8.7 6.6 4.9 2.1 6.2
男性 784 2.6 4.1 6.0 8.5 13.0 13.6 12.8 12.5 11.2 6.0 5.0 3.2 1.5 5.7
女性 1,142 2.1 1.2 4.1 5.6 11.0 11.6 11.6 12.3 13.4 10.7 7.5 6.1 2.6 6.6
無回答 49 8.2 4.1 10.2 4.1 8.2 6.1 20.4 8.2 8.2 6.1 12.2 4.1 - 5.7
20～24歳 66 6.1 4.5 7.6 13.6 16.7 13.6 10.6 12.1 9.1 3.0 1.5 - 1.5 4.8
25～29歳 71 2.8 2.8 9.9 11.3 11.3 18.3 14.1 9.9 11.3 5.6 2.8 - - 5.2
30～34歳 104 2.9 4.8 6.7 9.6 21.2 11.5 13.5 9.6 9.6 7.7 1.9 1.0 - 5.1
35～39歳 118 8.5 2.5 9.3 9.3 14.4 14.4 10.2 6.8 10.2 4.2 4.2 5.1 0.8 5.2
40～44歳 142 0.7 4.2 4.9 7.0 14.1 14.1 12.7 12.7 13.4 7.0 5.6 2.8 0.7 5.9
45～49歳 165 1.8 4.8 6.7 10.9 13.3 13.9 12.7 12.1 10.9 6.1 4.8 0.6 1.2 5.5
50～54歳 163 1.8 1.8 4.9 6.1 15.3 15.3 11.0 14.7 10.4 9.2 4.9 1.8 2.5 6.0
55～59歳 175 1.1 - 4.0 10.3 16.0 12.0 12.6 14.9 11.4 7.4 4.6 5.1 0.6 6.1
60～64歳 190 2.1 3.7 2.6 6.3 10.5 12.1 13.2 12.1 10.0 12.1 6.8 4.2 4.2 6.5
65～69歳 242 0.8 0.4 5.4 3.3 7.9 9.5 11.6 14.5 14.9 11.6 8.3 8.7 3.3 7.1
70～74歳 185 2.2 1.1 2.7 5.4 7.6 8.6 11.9 14.1 16.2 11.4 8.1 8.1 2.7 7.0
75～79歳 154 3.2 1.9 1.9 1.3 8.4 13.0 9.7 9.7 13.0 9.1 16.2 8.4 3.9 7.2
80歳以上 166 2.4 2.4 3.6 3.0 7.2 10.2 13.9 11.4 17.5 9.6 7.2 9.0 2.4 6.9
無回答 34 2.9 2.9 11.8 5.9 2.9 11.8 23.5 8.8 2.9 8.8 11.8 2.9 2.9 6.1
独り住まい 247 2.4 1.6 6.5 8.9 15.8 10.1 14.6 12.1 8.9 6.9 4.5 6.1 1.6 5.9
夫婦二人住まい 526 1.7 1.3 2.3 5.5 9.1 11.2 12.7 11.8 13.5 10.1 9.7 6.7 4.4 7.0
夫婦に子どものみ 892 2.5 3.0 5.6 7.5 11.9 12.8 11.1 12.8 12.0 9.3 5.8 4.4 1.3 6.1
三世代同居 194 2.6 3.1 4.6 5.7 12.4 16.5 11.9 12.9 16.5 4.1 6.2 2.1 1.5 5.9
その他 48 6.3 4.2 10.4 - 18.8 10.4 16.7 6.3 16.7 8.3 - 2.1 - 5.3
無回答 68 4.4 2.9 10.3 5.9 8.8 11.8 14.7 11.8 7.4 10.3 7.4 4.4 - 5.8
５年未満 118 3.4 2.5 5.1 10.2 13.6 11.9 11.9 11.9 18.6 4.2 4.2 0.8 1.7 5.7
５～10年未満 113 3.5 4.4 7.1 6.2 9.7 9.7 15.9 14.2 8.8 8.0 8.0 3.5 0.9 5.9
10～20年未満 196 4.1 3.1 5.6 9.2 16.3 13.3 12.2 9.2 10.2 5.1 5.6 4.6 1.5 5.6
20～30年未満 272 2.2 2.9 4.8 9.6 11.0 14.7 11.0 11.4 12.1 5.9 6.3 5.1 2.9 6.1
30年以上 1,234 2.0 2.0 4.6 5.5 11.4 11.9 11.8 12.8 12.7 10.5 6.8 5.5 2.3 6.5
無回答 42 2.4 2.4 9.5 4.8 4.8 11.9 26.2 11.9 7.1 4.8 11.9 2.4 - 6.0
農林漁業 41 7.3 2.4 4.9 - 7.3 22.0 9.8 9.8 12.2 4.9 12.2 4.9 2.4 6.2
自営業 157 1.9 4.5 8.3 8.3 10.8 10.2 12.1 14.6 9.6 7.6 5.7 5.7 0.6 5.9
会社、工場、商店、団体など勤務 748 2.0 2.4 6.1 9.4 15.2 14.6 12.7 12.8 11.5 6.1 3.9 2.4 0.8 5.6
公務員 110 1.8 3.6 1.8 7.3 14.5 10.9 11.8 15.5 7.3 13.6 2.7 6.4 2.7 6.3
無職 791 2.4 1.8 3.8 4.2 8.3 10.5 11.9 11.1 15.4 10.1 9.2 7.3 3.9 6.9
学生 29 10.3 6.9 6.9 17.2 20.7 6.9 6.9 17.2 - 3.4 3.4 - - 4.2
その他 34 2.9 - - 2.9 23.5 14.7 8.8 5.9 8.8 20.6 8.8 2.9 - 6.5
無回答 65 3.1 3.1 6.2 4.6 3.1 10.8 20.0 10.8 9.2 13.8 12.3 3.1 - 6.5
中央区 458 2.0 3.1 4.1 8.1 11.6 10.3 12.7 13.8 13.1 10.3 6.3 3.7 1.1 6.2
東区 485 1.6 1.6 4.5 6.4 11.1 11.8 12.8 12.6 13.2 9.3 6.8 6.4 1.9 6.5
西区 230 2.6 3.0 2.6 7.4 13.9 10.4 15.2 11.3 12.2 7.8 6.1 6.5 0.9 6.2
南区 345 1.4 2.0 7.2 5.2 10.4 15.1 13.0 11.9 11.9 8.4 5.8 4.3 3.2 6.3

南区（旧熊本市地域） 279 0.7 1.8 7.2 5.7 10.4 13.3 14.7 12.5 11.5 7.9 5.7 4.7 3.9 6.4
南区（富合地域） 31 3.2 - 12.9 3.2 6.5 16.1 6.5 12.9 19.4 9.7 6.5 3.2 - 6.1
南区（城南地域） 35 5.7 5.7 2.9 2.9 14.3 28.6 5.7 5.7 8.6 11.4 5.7 2.9 - 5.5

北区 371 4.9 2.4 5.1 6.7 12.1 14.8 9.2 11.3 10.5 7.0 7.3 4.6 4.0 6.1
北区（植木地域） 115 6.1 2.6 8.7 6.1 12.2 11.3 10.4 12.2 11.3 5.2 6.1 4.3 3.5 5.8
北区（旧熊本市地域） 256 4.3 2.3 3.5 7.0 12.1 16.4 8.6 10.9 10.2 7.8 7.8 4.7 4.3 6.2

無回答 86 2.3 3.5 9.3 5.8 14.0 9.3 10.5 10.5 15.1 8.1 9.3 2.3 - 5.9
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（７）子どもたちが健やかに成長していると感じる市民の割合（問 20） 
 

問 20 あなたは、熊本市に住む子どもたちが健やかに成長していると感じますか。 

 
◆全体結果 
熊本市に住む子どもたちが健やかに成長していると感じるかについては、「とても感じる」

（9.9％）、「やや感じる」（48.5％）を合わせた割合は 58.4％で、「全く感じない」（1.1％）、「あ

まり感じない」（6.7％）を合わせた割合（7.8％）を 50.6 ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合（前回 54.8％）は

3.6 ポイント増加している。一方、「全く感じない」、「あまり感じない」を合わせた割合（前回

8.8％）は 1.0ポイント減少している。 

 
図表３－７－１ 子どもたちが健やかに成長していると感じる市民の割合（全体／経年比較） 

 

 
 
  

凡例

平成20年度
(n=4,891)

平成21年度
(n=4,540)

平成22年度
(n=4,677)

平成23年度
(n=3,755)

平成24年度
(n=3,780)

平成25年度
(n=3,370)

平成26年度
(n=3,542)

平成27年度
(n=1,517)

平成28年度
(n=2,107)

平成29年度
(n=1,975)

とても感じる

9.1 

9.9 

9.9 

12.4 

10.9 

12.2 

10.9 

9.1 

9.4 

9.9 

やや感じる

42.9 

42.3 

41.1 

44.1 

45.4 

44.6 

44.9 

46.6 

45.4 

48.5 

どちらともいえない

33.8 

35.3 

36.2 

32.3 

33.2 

32.4 

33.7 

34.0 

34.6 

32.3 

あまり感じない

12.2 

11.3 

11.4 

9.4 

9.5 

9.9 

8.4 

8.9 

7.8 

6.7 

全く感じない

0.9 

1.0 

1.2 

0.6 

0.8 

0.8 

0.8 

0.8 

1.0 

1.1 

無回答

1.1 

0.2 

0.3 

1.2 

0.1 

0.1 

1.2 

0.6 

1.8 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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◇性別 
性別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性 58.6％、女性 58.1％

で、いずれも同程度となっている。 

◇年代別 
年代別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、75～79 歳が 72.7％で

最も高く、次いで 80 歳以上（71.1％）、70～74歳（64.8％）の順となっている。 

◇家族構成別 
家族構成別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、独り住まいが 60.7％

で最も高く、次いで夫婦二人住まい（58.8％）の順となっている。 

◇熊本市居住年数別 
熊本市居住年数別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、30 年以上

が 59.8％で最も高く、次いで 5年未満（59.4％）の順となっている。 

◇職業別 
職業別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、農林漁業が 68.3％で

最も高く、次いで無職（63.6％）の順となっている。（農林漁業はサンプル数が少ないことを踏

まえた上での考察であり、注意する必要がある） 

◇地区別 
地区別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、東区が 61.4％で最も

高く、以下、西区 61.3％、中央区 59.4％、南区 58.8％、北区 51.8％の順となっている。 

 
  

93 
 

master
テキストボックス



 
 

図表３－７－２ 子どもたちが健やかに成長していると感じる市民の割合（属性別） 

 
 
  

　
サ
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数

と
て
も
感
じ
る

や
や
感
じ
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
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り
感
じ
な
い

全
く
感
じ
な
い

無
回
答

「

と
て
も
感
じ
る
」

＋

「

や
や
感
じ
る
」

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

「

あ
ま
り
感
じ
な
い
」

＋
「

全
く
感
じ
な
い
」

無
回
答

全体 1,975 9.9 48.5 32.3 6.7 1.1 1.5 58.4 32.3 7.8 1.5
男性 784 10.8 47.8 31.4 6.8 1.7 1.5 58.6 31.4 8.5 1.5
女性 1,142 9.3 48.8 33.0 6.9 0.7 1.3 58.1 33.0 7.6 1.3
無回答 49 10.2 51.0 30.6 - 2.0 6.1 61.2 30.6 2.0 6.1
20～24歳 66 16.7 39.4 33.3 9.1 1.5 - 56.1 33.3 10.6 -
25～29歳 71 7.0 36.6 43.7 8.5 1.4 2.8 43.6 43.7 9.9 2.8
30～34歳 104 1.9 50.0 36.5 10.6 1.0 - 51.9 36.5 11.6 -
35～39歳 118 9.3 50.0 32.2 5.1 2.5 0.8 59.3 32.2 7.6 0.8
40～44歳 142 10.6 44.4 31.0 12.0 1.4 0.7 55.0 31.0 13.4 0.7
45～49歳 165 6.1 47.9 33.9 9.1 1.8 1.2 54.0 33.9 10.9 1.2
50～54歳 163 4.3 50.3 37.4 6.1 1.2 0.6 54.6 37.4 7.3 0.6
55～59歳 175 3.4 46.9 42.3 5.7 1.1 0.6 50.3 42.3 6.8 0.6
60～64歳 190 5.8 52.1 34.7 4.2 0.5 2.6 57.9 34.7 4.7 2.6
65～69歳 242 8.7 47.5 35.1 7.4 1.2 - 56.2 35.1 8.6 -
70～74歳 185 16.2 48.6 26.5 5.9 1.1 1.6 64.8 26.5 7.0 1.6
75～79歳 154 17.5 55.2 22.7 2.6 - 1.9 72.7 22.7 2.6 1.9
80歳以上 166 21.7 49.4 18.7 5.4 - 4.8 71.1 18.7 5.4 4.8
無回答 34 11.8 50.0 23.5 2.9 2.9 8.8 61.8 23.5 5.8 8.8
独り住まい 247 11.7 49.0 30.8 4.9 1.6 2.0 60.7 30.8 6.5 2.0
夫婦二人住まい 526 7.8 51.0 32.9 5.5 1.1 1.7 58.8 32.9 6.6 1.7
夫婦に子どものみ 892 9.2 48.5 33.3 7.1 1.0 0.9 57.7 33.3 8.1 0.9
三世代同居 194 12.9 44.8 30.9 10.3 - 1.0 57.7 30.9 10.3 1.0
その他 48 18.8 39.6 29.2 6.3 2.1 4.2 58.4 29.2 8.4 4.2
無回答 68 14.7 42.6 26.5 7.4 2.9 5.9 57.3 26.5 10.3 5.9
５年未満 118 10.2 49.2 28.8 8.5 1.7 1.7 59.4 28.8 10.2 1.7
５～10年未満 113 8.0 48.7 35.4 6.2 - 1.8 56.7 35.4 6.2 1.8
10～20年未満 196 4.6 49.5 34.7 9.2 1.0 1.0 54.1 34.7 10.2 1.0
20～30年未満 272 7.7 47.4 33.5 8.1 1.5 1.8 55.1 33.5 9.6 1.8
30年以上 1,234 11.3 48.5 31.9 5.9 1.1 1.4 59.8 31.9 7.0 1.4
無回答 42 14.3 47.6 26.2 4.8 2.4 4.8 61.9 26.2 7.2 4.8
農林漁業 41 22.0 46.3 19.5 4.9 2.4 4.9 68.3 19.5 7.3 4.9
自営業 157 6.4 49.7 30.6 11.5 - 1.9 56.1 30.6 11.5 1.9
会社、工場、商店、団体など勤務 748 7.5 45.5 37.4 7.6 1.1 0.9 53.0 37.4 8.7 0.9
公務員 110 4.5 51.8 36.4 4.5 - 2.7 56.3 36.4 4.5 2.7
無職 791 12.3 51.3 27.9 5.7 1.3 1.5 63.6 27.9 7.0 1.5
学生 29 13.8 41.4 37.9 6.9 - - 55.2 37.9 6.9 -
その他 34 14.7 47.1 35.3 - - 2.9 61.8 35.3 - 2.9
無回答 65 15.4 44.6 27.7 4.6 4.6 3.1 60.0 27.7 9.2 3.1
中央区 458 8.7 50.7 29.5 7.9 1.3 2.0 59.4 29.5 9.2 2.0
東区 485 7.0 54.4 30.7 6.4 0.6 0.8 61.4 30.7 7.0 0.8
西区 230 13.0 48.3 29.1 7.0 1.7 0.9 61.3 29.1 8.7 0.9
南区 345 13.6 45.2 32.2 7.2 0.9 0.9 58.8 32.2 8.1 0.9

南区（旧熊本市地域） 279 15.8 44.8 30.1 7.5 1.1 0.7 60.6 30.1 8.6 0.7
南区（富合地域） 31 6.5 38.7 41.9 9.7 - 3.2 45.2 41.9 9.7 3.2
南区（城南地域） 35 2.9 54.3 40.0 2.9 - - 57.2 40.0 2.9 -

北区 371 8.9 42.9 40.4 5.7 0.8 1.3 51.8 40.4 6.5 1.3
北区（植木地域） 115 9.6 39.1 42.6 7.0 - 1.7 48.7 42.6 7.0 1.7
北区（旧熊本市地域） 256 8.6 44.5 39.5 5.1 1.2 1.2 53.1 39.5 6.3 1.2

無回答 86 14.0 40.7 30.2 3.5 3.5 8.1 54.7 30.2 7.0 8.1
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②子育てが楽しいと感じる市民の割合（問 24－１） 

 

（問 24 で「１．はい」と回答した方にお尋ねします。） 

問 24－１ あなたは、子育てが楽しいと感じていますか。（1 つだけ） 

 
◆全体結果 
18 歳以下の子どもを「育てている（はい）」と回答した 428 人に、子育てが楽しいと感じて

いるか聞いたところ、「とても感じる」（45.8％）、「やや感じる」（39.5％）を合わせた割合は

85.3％で、「全く感じない」（0.7％）、「あまり感じない」（3.5％）を合わせた割合（4.2％）を

81.1ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合（前回 82.2％）は

3.1 ポイント増加している。一方、「全く感じない」、「あまり感じない」を合わせた割合（前回

2.5％）は 1.7ポイント増加している。 

 
図表３－11－３ 子育てが楽しいと感じる市民の割合（全体／経年比較） 

 

 
 
  

凡例

平成20年度
(n=1,217)

平成21年度
(n=1,084)

平成22年度
(n=1,178)

平成23年度
(n=903)

平成24年度
(n=917)

平成25年度
(n=761)

平成26年度
(n=740)

平成27年度
(n=338)

平成28年度
(n=472)

平成29年度
(n=428)

とても感じる

43.6 

44.9 

45.3 

43.9 

45.8 

43.2 

41.8 

41.1 

43.0 

45.8 

やや感じる

36.8 

37.2 

37.4 

36.7 

37.9 

39.2 

37.8 

43.5 

39.2 

39.5 

どちらともいえない

13.6 

12.2 

11.5 

12.6 

11.1 

12.7 

13.0 

7.7 

15.0 

10.3 

あまり感じない

3.0 

3.0 

3.2 

3.4 

2.8 

2.8 

2.6 

3.6 

2.5 

3.5 

全く感じない

0.6 

0.8 

0.8 

0.4 

0.7 

0.7 

1.4 

0.6 

0.0 

0.7 

無回答

2.4 

1.8 

1.8 

3.0 

1.6 

1.4 

3.5 

3.6 

0.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

107 
 

master
テキストボックス



 
◇性別 
性別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性 86.9％、女性 84.8％

で、男性の方が高くなっている。 

◇年代別 
年代別（サンプル数の少ない 20 歳代、55歳以上を除く）にみると、「とても感じる」、「やや

感じる」を合わせた割合は、40～44 歳が 92.8％で最も高く、次いで 45～49 歳（85.1％）の順

となっている。 

◇家族構成別 
家族構成別（サンプル数の少ない独り住まい、夫婦二人住まいを除く）にみると、「とても感

じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、夫婦に子どものみが 85.2％、三世代同居は 84.9％と

なっている。 

◇熊本市居住年数別 
熊本市居住年数別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、30 年以上

が 86.3％で最も高く、次いで 20～30年未満（86.2％）の順となっている。 

◇職業別 
職業別（サンプル数の少ない農林漁業を除く）にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を

合わせた割合は、公務員が 91.1％で最も高く、次いで自営業（87.9％）の順となっている。（自

営業はサンプル数が少ないことを踏まえた上での考察であり、注意する必要がある） 

◇地区別 
地区別にみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、西区が 86.8％で最も

高く、以下、中央区 86.6％、北区 85.5％、南区 85.1％、東区 83.3％の順となっている。 
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図表３－11－４ 子育てが楽しいと感じる市民の割合（属性別） 
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や
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な
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」
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「
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く
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じ
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」

無
回
答

全体 428 45.8 39.5 10.3 3.5 0.7 0.2 85.3 10.3 4.2 0.2
男性 168 50.0 36.9 8.3 3.6 0.6 0.6 86.9 8.3 4.2 0.6
女性 257 43.6 41.2 10.9 3.5 0.8 - 84.8 10.9 4.3 -
無回答 3 - 33.3 66.7 - - - 33.3 66.7 - -
20～24歳 2 50.0 - 50.0 - - - 50.0 50.0 - -
25～29歳 13 69.2 15.4 15.4 - - - 84.6 15.4 - -
30～34歳 51 43.1 41.2 3.9 9.8 2.0 - 84.3 3.9 11.8 -
35～39歳 80 47.5 35.0 12.5 3.8 - 1.3 82.5 12.5 3.8 1.3
40～44歳 98 56.1 36.7 5.1 2.0 - - 92.8 5.1 2.0 -
45～49歳 94 37.2 47.9 11.7 2.1 1.1 - 85.1 11.7 3.2 -
50～54歳 50 40.0 42.0 14.0 4.0 - - 82.0 14.0 4.0 -
55～59歳 16 37.5 56.3 6.3 - - - 93.8 6.3 - -
60～64歳 8 50.0 25.0 25.0 - - - 75.0 25.0 - -
65～69歳 7 42.9 14.3 28.6 - 14.3 - 57.2 28.6 14.3 -
70～74歳 2 50.0 50.0 - - - - 100.0 - - -
75～79歳 1 100.0 - - - - - 100.0 - - -
80歳以上 3 - 33.3 33.3 33.3 - - 33.3 33.3 33.3 -
無回答 3 33.3 66.7 - - - - 100.0 - - -
独り住まい 8 25.0 62.5 12.5 - - - 87.5 12.5 - -
夫婦二人住まい 5 100.0 - - - - - 100.0 - - -
夫婦に子どものみ 338 46.7 38.5 10.1 3.6 0.9 0.3 85.2 10.1 4.5 0.3
三世代同居 66 39.4 45.5 10.6 4.5 - - 84.9 10.6 4.5 -
その他 5 80.0 20.0 - - - - 100.0 - - -
無回答 6 16.7 50.0 33.3 - - - 66.7 33.3 - -
５年未満 50 42.0 42.0 12.0 2.0 2.0 - 84.0 12.0 4.0 -
５～10年未満 48 45.8 37.5 10.4 4.2 - 2.1 83.3 10.4 4.2 2.1
10～20年未満 79 49.4 35.4 11.4 3.8 - - 84.8 11.4 3.8 -
20～30年未満 65 46.2 40.0 10.8 1.5 1.5 - 86.2 10.8 3.0 -
30年以上 183 45.9 40.4 9.3 3.8 0.5 - 86.3 9.3 4.3 -
無回答 3 - 66.7 - 33.3 - - 66.7 - 33.3 -
農林漁業 4 50.0 50.0 - - - - 100.0 - - -
自営業 33 48.5 39.4 9.1 3.0 - - 87.9 9.1 3.0 -
会社、工場、商店、団体など勤務 247 45.7 39.3 10.1 4.0 0.4 0.4 85.0 10.1 4.4 0.4
公務員 45 53.3 37.8 6.7 2.2 - - 91.1 6.7 2.2 -
無職 80 38.8 42.5 12.5 3.8 2.5 - 81.3 12.5 6.3 -
学生 - - - - - - - - - - -
その他 11 72.7 9.1 18.2 - - - 81.8 18.2 - -
無回答 8 25.0 62.5 12.5 - - - 87.5 12.5 - -
中央区 97 46.4 40.2 10.3 3.1 - - 86.6 10.3 3.1 -
東区 108 46.3 37.0 11.1 3.7 1.9 - 83.3 11.1 5.6 -
西区 38 34.2 52.6 10.5 2.6 - - 86.8 10.5 2.6 -
南区 94 52.1 33.0 6.4 6.4 1.1 1.1 85.1 6.4 7.5 1.1

南区（旧熊本市地域） 72 54.2 30.6 6.9 6.9 1.4 - 84.8 6.9 8.3 -
南区（富合地域） 10 50.0 30.0 10.0 10.0 - - 80.0 10.0 10.0 -
南区（城南地域） 12 41.7 50.0 - - - 8.3 91.7 - - 8.3

北区 76 43.4 42.1 13.2 1.3 - - 85.5 13.2 1.3 -
北区（植木地域） 19 21.1 63.2 15.8 - - - 84.3 15.8 - -
北区（旧熊本市地域） 57 50.9 35.1 12.3 1.8 - - 86.0 12.3 1.8 -

無回答 15 40.0 46.7 13.3 - - - 86.7 13.3 - -
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（３）１回３０分以上のスポーツ（軽い運動を含む）をしている市民の割合（問 27） 
 

問 27 あなたは、１回３０分以上のスポーツを週何日していますか。ウォーキングなどの

軽い運動でも構いません。 

 
◆全体結果 
1回 30分以上のスポーツを週何日しているかについては、「週 5日以上している」（12.1％）、

「週 2～4 日している」（23.4％）、「週 1 日程度している」（14.5％）を合わせた割合は 50.0％

で、「毎週はしていないが、月 1～2 回程度している」（11.6％）、「していない」（35.9％）を合

わせた割合（47.5％）を 2.5ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると、「週 5 日以上している」、「週 2～4 日している」、「週 1 回程度してい

る」を合わせた割合（前回 47.9％）は 2.1 ポイント増加している。一方、「毎週はしていない

が、月 1～2 回程度している」、「していない」を合わせた割合（前回 51.0％）は 3.5 ポイント

減少している。 

 
図表４－３－１ １回３０分以上のスポーツ（軽い運動を含む）をしている市民の割合（全体／経年比較） 

 

 
 
  

凡例

平成20年度
(n=4,891)

平成21年度
(n=4,540)

平成22年度
(n=4,677)

平成23年度
(n=3,755)

平成24年度
(n=3,780)

平成25年度
(n=3,370)

平成26年度
(n=3,542)

平成27年度
(n=1,517)

平成28年度
(n=2,107)

平成29年度
(n=1,975)

週５日以上している

13.6 

13.5 

13.3 

13.1 

14.3 

14.9 

13.4 

13.6 

12.3 

12.1 

週２～４日している

23.5 

23.8 

23.5 

23.9 

24.8 

22.2 

24.8 

26.2 

22.8 

23.4 

週１日程度している

13.3 

14.6 

14.0 

12.8 

13.5 

13.6 

14.0 

13.7 

12.8 

14.5 

毎週はしていないが、

月１～２日程度している

14.6 

14.1 

13.4 

13.4 

13.0 

12.4 

13.7 

14.0 

11.4 

11.6 

していない

34.1 

33.1 

35.2 

35.3 

33.7 

36.4 

32.9 

31.5 

39.5 

35.9 

無回答

0.8 

0.6 

0.4 

1.6 

0.6 

0.6 

1.2 

1.0 

1.1 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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◇性別 
性別にみると、「週 5 日以上している」、「週 2～4 日している」、「週 1 回程度している」を合

わせた割合は、男性 52.7％、女性 47.7％で、男性の方が高くなっている。 

◇年代別 
年代別にみると、「週 5 日以上している」、「週 2～4 日している」、「週 1 回程度している」を

合わせた割合は、75～79歳が 66.2％で最も高く、次いで 70～74歳（65.9％）、65～69歳（61.6％）

の順となっている。 

◇家族構成別 
家族構成別にみると、「週 5日以上している」、「週 2～4日している」、「週 1回程度している」

を合わせた割合は、夫婦二人住まいが 59.7％で最も高く、次いで独り住まい（57.1％）の順と

なっている。 

◇熊本市居住年数別 
熊本市居住年数別にみると、「週 5 日以上している」、「週 2～4 日している」、「週 1 回程度し

ている」を合わせた割合は、5年未満が 52.5％で最も高く、次いで 30年以上（52.0％）、5～10

年未満（48.7％）の順となっている。 

◇職業別 
職業別にみると、「週 5 日以上している」、「週 2～4 日している」、「週 1 回程度している」を

合わせた割合は、無職が 59.8％で最も高く、次いで公務員（54.5％）の順となっている。 

◇地区別 
地区別にみると、「週 5 日以上している」、「週 2～4 日している」、「週 1 回程度している」を

合わせた割合は、中央区が 54.3％で最も高く、以下、北区 52.3％、東区、および西区（いずれ

も 49.5％）、南区 42.9％の順となっている。 
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図表４－３－２ １回３０分以上のスポーツ（軽い運動を含む）をしている市民の割合（属性別） 

 

 
  

　
サ
ン
プ
ル
数

週
５
日
以
上
し
て
い
る

週
２
～

４
日
し
て
い
る

週
１
日
程
度
し
て
い
る

毎
週
は
し
て
い
な
い
が
、

月

１
～

２
日
程
度
し
て
い
る

し
て
い
な
い

無
回
答

「

週
５
日
以
上
し
て
い
る
」

＋
「

週
２
～

４
日
し
て
い

る
」

＋
「

週
１
日
程
度
し
て

い
る
」

「

毎
週
は
し
て
い
な
い
が
、

月
１
～

２
日
程
度
し
て
い

る
」

＋
「

し
て
い
な
い
」

無
回
答

全体 1,975 12.1 23.4 14.5 11.6 35.9 2.5 50.0 47.5 2.5
男性 784 14.3 22.7 15.7 11.7 33.2 2.4 52.7 44.9 2.4
女性 1,142 10.6 23.6 13.5 11.6 38.3 2.4 47.7 49.9 2.4
無回答 49 12.2 28.6 18.4 8.2 24.5 8.2 59.2 32.7 8.2
20～24歳 66 3.0 19.7 13.6 21.2 42.4 - 36.3 63.6 -
25～29歳 71 1.4 18.3 15.5 12.7 50.7 1.4 35.2 63.4 1.4
30～34歳 104 5.8 15.4 23.1 11.5 43.3 1.0 44.3 54.8 1.0
35～39歳 118 5.9 17.8 11.0 9.3 55.1 0.8 34.7 64.4 0.8
40～44歳 142 4.2 21.1 14.8 14.8 45.1 - 40.1 59.9 -
45～49歳 165 6.1 16.4 10.9 16.4 48.5 1.8 33.4 64.9 1.8
50～54歳 163 8.0 24.5 16.0 16.0 33.7 1.8 48.5 49.7 1.8
55～59歳 175 10.9 20.0 12.6 9.7 45.7 1.1 43.5 55.4 1.1
60～64歳 190 15.8 23.7 15.8 7.4 35.3 2.1 55.3 42.7 2.1
65～69歳 242 21.1 26.0 14.5 11.2 26.0 1.2 61.6 37.2 1.2
70～74歳 185 18.9 32.4 14.6 7.0 22.7 4.3 65.9 29.7 4.3
75～79歳 154 22.7 31.8 11.7 9.1 19.5 5.2 66.2 28.6 5.2
80歳以上 166 12.7 22.3 16.3 12.0 28.3 8.4 51.3 40.3 8.4
無回答 34 8.8 38.2 14.7 11.8 20.6 5.9 61.7 32.4 5.9
独り住まい 247 13.0 25.5 18.6 9.3 30.4 3.2 57.1 39.7 3.2
夫婦二人住まい 526 17.7 29.8 12.2 10.1 27.8 2.5 59.7 37.9 2.5
夫婦に子どものみ 892 10.7 20.2 14.0 12.2 40.8 2.1 44.9 53.0 2.1
三世代同居 194 4.6 18.6 17.5 14.9 41.8 2.6 40.7 56.7 2.6
その他 48 12.5 20.8 12.5 4.2 50.0 - 45.8 54.2 -
無回答 68 5.9 23.5 16.2 19.1 27.9 7.4 45.6 47.0 7.4
５年未満 118 9.3 23.7 19.5 13.6 31.4 2.5 52.5 45.0 2.5
５～10年未満 113 9.7 24.8 14.2 13.3 37.2 0.9 48.7 50.5 0.9
10～20年未満 196 9.7 20.9 13.3 11.2 42.9 2.0 43.9 54.1 2.0
20～30年未満 272 8.1 21.0 12.9 12.9 43.4 1.8 42.0 56.3 1.8
30年以上 1,234 13.9 23.7 14.4 11.0 34.0 2.8 52.0 45.0 2.8
無回答 42 9.5 35.7 19.0 11.9 19.0 4.8 64.2 30.9 4.8
農林漁業 41 19.5 2.4 9.8 12.2 43.9 12.2 31.7 56.1 12.2
自営業 157 10.8 17.2 12.7 12.1 44.6 2.5 40.7 56.7 2.5
会社、工場、商店、団体など勤務 748 8.0 16.6 16.2 14.2 44.0 1.1 40.8 58.2 1.1
公務員 110 13.6 28.2 12.7 11.8 30.9 2.7 54.5 42.7 2.7
無職 791 16.2 30.2 13.4 9.1 27.9 3.2 59.8 37.0 3.2
学生 29 3.4 17.2 20.7 10.3 48.3 - 41.3 58.6 -
その他 34 - 44.1 17.6 14.7 17.6 5.9 61.7 32.3 5.9
無回答 65 15.4 30.8 13.8 9.2 26.2 4.6 60.0 35.4 4.6
中央区 458 10.7 25.5 18.1 12.0 31.2 2.4 54.3 43.2 2.4
東区 485 12.6 22.9 14.0 10.3 38.4 1.9 49.5 48.7 1.9
西区 230 15.2 20.0 14.3 11.3 38.3 0.9 49.5 49.6 0.9
南区 345 11.9 20.0 11.0 11.9 42.3 2.9 42.9 54.2 2.9

南区（旧熊本市地域） 279 12.5 20.4 11.1 10.0 43.4 2.5 44.0 53.4 2.5
南区（富合地域） 31 6.5 12.9 9.7 12.9 48.4 9.7 29.1 61.3 9.7
南区（城南地域） 35 11.4 22.9 11.4 25.7 28.6 - 45.7 54.3 -

北区 371 11.6 27.0 13.7 12.1 32.9 2.7 52.3 45.0 2.7
北区（植木地域） 115 11.3 20.0 14.8 10.4 40.0 3.5 46.1 50.4 3.5
北区（旧熊本市地域） 256 11.7 30.1 13.3 12.9 29.7 2.3 55.1 42.6 2.3

無回答 86 11.6 22.1 15.1 14.0 27.9 9.3 48.8 41.9 9.3

地
区
別

数値 = ％

性
別

年
代
別

家
族
構
成
別

熊
本
市

　
居
住
年
数
別

職
業
別
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